[bookmark: _GoBack]令和３年度　京都府商工会連合会マッチング商談会
　募集要領

京都府商工会連合会
経営支援課

１.目的
京都府内の小売・飲食店、雑貨店等を対象に、実際の商品・製品を商談会に持込み、その強みを最大限に訴求し、新たな販路獲得を目的とする。
その過程において、参加者は、商談のスキル向上とともに、バイヤーからの助言を得て、商品・製品のブラッシュアップを図ることとする。

２.開催日時
[bookmark: _Hlk49765831]令和４年２月１７日（木）１３時００分～１６時３０分　[受付　１２時３０分～]
　　※開催時間は、参加者のマッチング状況により変更になる場合があります。

３.開催場所
京都経済センター３階　３－Ｆ会議室（商談会場），３―Ｇ会議室（参加者控室）
〒６００－８００９
　 京都市下京区四条通室町東入函谷鉾町７８番地

４.参加者
府内商工会員事業者，経営支援員等
バイヤー（例：百貨店、ホテル、通販事業者等）

[bookmark: _Hlk47453624]５.内容
当会が、予め、当マッチング商談会に参加する売り手・買い手の双方を募集し、バイヤーから面談の要望があった事業者を会場でバイヤーに引き合わせ、商談の機会を提供する。
商談の機会を得た事業者は、指定された時間帯にバイヤーと個別商談ができるものとする。
個別商談は、各２５分間入替制とする。
商談会参加者は、予め商工会の伴走支援を得て、入念な準備を行い、商談会に臨むよう努めるものとする。

６.申込方法
申込には、指定の「エントリーシート【食品】または、【非食品】」及び、「商談希望先申込書」を用い、１事業者３点までエントリーすることができる。
但し、複数の商品を提案する場合は、商品ごとにエントリーシートを作成し、提出すること。

７.申込先
各商工会を通じて、当会経営支援課　山下・田﨑宛に１月２７日（木）までに申込を行うこと。

以上
